

ОТЗЫВ

научного руководителя Коновалова Сергея Николаевича на диссертационную работу Помякшевой Любови Владимировны «Влияние способов удобрения на питательный режим земляники садовой (*Fragaria × ananassa* Duch.) при выращивании с капельным поливом на дерново-подзолистых почвах», представленную к защите в диссертационный совет Д 006.035.02 на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – Общее земледелие, растениеводство

Помякшева Любовь Владимировна окончила агрономический факультет РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева в 2003 г., обучалась в заочной аспирантуре ФГБНУ ФНЦ Садоводства в 2009-2012 гг. Кандидатские минимумы Помякшевой Л.В. сданы. В настоящее время Помякшева Л.В. работает младшим научным сотрудником отдела агрохимии и почвоведения ФГБНУ ФНЦ Садоводства.

Исследования по теме диссертации соискатель проводила на базе лабораторно-аналитического центра в полевых и лабораторных условиях.

Ею была изучена литература по теме исследований, запланированы и заложены опыты по фертигации земляники садовой на дерново-подзолистых почвах среднесуглинистого гранулометрического состава, проведены необходимые учёты, наблюдения и анализы, осуществлена статистическая обработка многолетних данных. По результатам работы получены актуальные данные, сделаны соответствующие выводы и рекомендации производству.

Основные результаты диссертационных исследований Помякшевой Л.В. представлены в 21 научной работе, из них 7 – в изданиях, рекомендованных ВАК. Помякшева Л.В. принимала участие в конференциях, научных разработках, отмеченных наградами на отраслевых конкурсах в рамках агропромышленной выставки «Золотая осень». На основании исследований в 2015 году в соавторстве с сотрудниками Центра получен патент РФ на «Способ выращивания земляники садовой с фертигацией с капельным поливом» и, также в соавторстве, в 2016 году опубликован «Технологический регламент фертигации земляники с капельным поливом».

Помякшева Л.В. за период работы освоила методы агрохимического анализа, статистического анализа данных, отличается рациональным мышлением, проявила способности к научной работе, непосредственно участвовала в полевых исследованиях.

По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, методологии решения проблемы диссертация Помякшевой Л.В. соответствует требованиям ВАК «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября

2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук.

Диссертационная работа соответствует паспорту специальности и является завершённым трудом. Диссертация Помякшевой Любови Владимировны «Влияние способов удобрения на питательный режим земляники садовой (*Fragaria × ananassa* Duch.) при выращивании с капельным поливом на дерново-подзолистых почвах» рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – Общее земледелие, растениеводство.

Научный руководитель:
кандидат биологических наук,
ведущий научный сотрудник,
заведующий отделом агрохимии и почвоведения
Федерального государственного бюджетного
Научного учреждения
«Федеральный научный
селекционно-технологический центр
садоводства и питомниководства»
(ФГБНУ ФНЦ Садоводства)

С.Н. Коновалов

10.03.2022г.

115598, Москва, ул. Загорьевская, д.4
телефон: 8-495-329-51-66
vstisp@vstisp.org

Подпись заверяю:
Ученый секретарь,
канд. биол. наук



А.В. Келина